Podnět Úřadu pro hospodářskou soutěž k prošetření postupu zdravotních  pojišťoven jednáním ve shodě (kartelová dohoda) s cílem dosáhnout snížení úhrad následné péče 

(podkladový materiál pro účastníky shromáždění následné péče dne 26.7.2005)
Zákon č. 143/2001 Sb., o ochraně hospodářské soutěže, zakazuje dohody mezi soutěžiteli, rozhodnutí jejich sdružení a jednání soutěžitelů ve vzájemné shodě, které mohou vést k narušení hospodářské soutěže. Zejména pak jsou zakázány dohody, obsahující ujednání o přímém nebo nepřímém určení cen, popřípadě o jiných obchodních podmínkách.

Je připraveno podání Úřadu pro hospodářskou soutěž, upozorňující že VZP ČR a ostatní zdravotní pojišťovny jako smluvní partneři zdravotnických zařízení :

· se dohodly na postupu, jehož cílem je snížení výše úhrad za následnou zdravotní péči proti výši stanovenou vyhláškou č. 50/2005 Sb.
· ve vzájemné shodě připravily návrhy dodatků o poskytování a úhradě následné péče pro  1. pololetí 2005 snížení úhrad sledující a ve vzájemné shodě si vynucují jejich uzavření

· společně provádějí audity personálního a technického vybavení, na jejichž základě hodlají společně dosáhnout snížení úhrad, vyměňují si v nich získané údaje, ačkoli toto zákon nedovoluje a dokonce k tomuto cíli využívají jimi vytvořenou organizaci - Národní referenční centrum zdravotních pojišťoven

· společně zpracovaly, schválily a ke snížení úhrad hodlají používat „Metodiku pro vyhodnocování personálního a technického vybavení pracoviště následné péče“ (v příloze)

· k dosažení tohoto cíle zneužívají svého dominantního postavení jako jediného odběratele zdravotní péče poskytnuté jejich pojištěncům a odmítnutím hradit podstatnou část již poskytnuté péče uvádějí své smluvní partnery do kritické ekonomické situace, jíž využívají k tlaku na uzavření pro zdravotnická zařízení nevýhodných smluvních ujednání
K podání Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže jsou zajištěny písemné důkazy v podobě textů dohod samotných zdravotních pojišťoven, jejich písemností dokazujících existenci takových dohod a postupu ve shodě, texty návrhů dodatků ze strany zdravotních pojišťoven se shodnými ustanoveními, jakož i svědecké výpovědi.

Navrhovatelé po uskutečnění podání Úřadu podání předají zařízením následné péče podaný podnět s možností připojit se k němu a to i jako účastníci řízení.
